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Розвиток ринкової економіки в Україні, поділ бухгалтерського обліку на 

фінансовий облік та управлінський облік сприяли створенню фінансового 

аналізу як важливого елемента аналітичної роботи, одного з головних 

інструментів управління діяльності підприємства, його фінансовими 

ресурсами [1].  

Існують різноманітні методи аналізу фінансових результатів діяльності 

підприємства, зокрема: вертикальний, горизонтальний, порівняльний, 

трендовий, факторний аналіз. 

Вертикальний аналіз – це метод фінансового аналізу, який дозволяє 

визначити структуру фінансових звітів підприємства у відсотковому виразі 

відносно загальних показників. Суть вертикального аналізу полягає у тому, що 

кожен показник у фінансовому звіті виражається у відсотках відносно загальної 

суми або виручки. Вертикальний аналіз допомагає краще зрозуміти, які різні 

складові фінансових звітів взаємодіють одна з одною та як вони змінюються з 

часом.  

Вертикальний аналіз є аналізом внутрішньої структури звітності. При 

проведенні такого аналізу ціла частина прирівнюється до 100 % і обчислюється 

питома вага кожної її складової. Цілими частинами приймаються підсумки 

Балансу (Актив, Пасив), обсяг реалізації Звіту про фінансові результати. За 

допомогою цього методу аналізу з’ясовують, яку частку у групі або підгрупі 

становить конкретна стаття, що дозволяє визначити вплив показника цієї статті 

на діяльність підприємства [2]. 

Горизонтальний аналіз – це метод фінансового аналізу, який 

використовується для порівняння фінансових показників підприємства протягом 

різних фінансових періодів, зазвичай для оцінки тенденцій і змін у розвитку 

підприємства. Суть горизонтального аналізу полягає у тому, щоб виразити 

фінансові показники (такі як виручка, прибуток, активи, пасиви та інші) у 

відсотках відносно показників за попередній фінансовий період, який часто 

вважається базовим роком. Горизонтальний аналіз дозволяє інвесторам, 

кредиторам і керівництву підприємства більш детально розуміти динаміку 

розвитку підприємства і оцінювати зміни у його фінансовому стані з часом. 

Порівняльний аналіз – це метод фінансового аналізу, який використовується 

для порівняння фінансових показників підприємства з аналогічними 

показниками інших компаній у тій же галузі або галузях. Суть порівняльного 

аналізу полягає у тому, щоб оцінити відносну конкурентоспроможність і 

ефективність підприємства. Порівняльний аналіз допомагає підприємствам 

зрозуміти своє положення порівняно з конкурентами і виявити можливості для 
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покращення. Він також використовується інвесторами та кредиторами для 

оцінки ризиків і можливостей при прийнятті рішень щодо інвестицій та 

кредитування. 

Трендовий аналіз – це метод фінансового аналізу, який використовується 

для визначення тенденцій і змін у розвитку показників підприємства протягом 

тривалого часового періоду. Суть трендового аналізу полягає у вивченні та 

визначенні, наскільки певні фінансові показники змінюються протягом років, 

кварталів або інших періодів. Трендовий аналіз допомагає підприємствам та 

інвесторам отримувати глибоке розуміння того, як розвивається діяльність 

підприємства з плином часу. Цей метод може бути корисним для виявлення 

тенденцій та проблем, а також для розробки стратегій, які сприяють досягненню 

цілей. 

Факторний аналіз – це метод дослідження, який використовується для 

визначення впливу різних факторів на певні явища або явища в певному 

контексті. Цей аналіз допомагає ідентифікувати, які фактори є важливими та як 

вони взаємодіють один з одним. Факторний аналіз є важливим інструментом у 

багатьох галузях, включаючи бізнес, економіку, соціальні науки та інші. Він 

дозволяє краще розуміти складні взаємодії між факторами та їх вплив на 

конкретні явища, що сприяє прийняттю обґрунтованих управлінських рішень. 

За допомогою розглянутих методів аналізу фінансових результатів можна 

зробити висновок про фінансовий стан та прибутковість діяльності 

підприємства. Оцінка та аналіз фінансових результатів є важливими для 

прийняття фінансових рішень, планування та стратегічного управління бізнесом. 

Враховуючи різні аспекти фінансового аналізу, підприємство може досягти 

більшої ефективності та стійкості у своїй діяльності. 
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